

金融@互联网 开启普惠时代

“第六届南京金融风云榜”票选进入倒计时

12月16日,第二届互联网大会召开,“互联网+金融”再次成为人们关注的焦点。许多年前,人们很难想象古老的金融行业与新兴的互联网将会碰撞出怎样的火花;今天传统金融搭上“互联网+”的顺风车,更加重视数据挖掘和“用户体验”,“客户”概念向互联网思维的“用户”概念转换。

现代快报见习记者 张瑾

互联网让普惠金融成为可能

10年前,如果出门不带现金,多数人难以维系较长时间的正常生活。但是随着智能手机的普及、互联网技术的发展,现金交易在日常生活中的比例逐渐缩小,只要有一部手机,就可以线上支付、转账、汇款、购买金融产品、申请小额贷款等,互联网触角已经伸向基金、保险、理财产品、消费贷款等多个金融领域。

一位业内人士表示,以前的金融机构被认为是“二八”服务,也就是说80%的服务针对的是20%的高净值人群,互联网的出现彻底改变了这一局面。

在保险行业,互联网在相当长的时间内仍然是保险的重要销售渠道。

由现代快报发起的“2015(第六届)南京金融风云榜”的评选活动,以“逐鹿金融+,普惠e时代”为主题,已进入紧张激烈的投票环节,银行、证券、保险、第三方财富公司等上百家金融机构全力角逐。

“2015年度金融+创新转型领袖

奖”“2015年度普惠金融卓越贡献奖”“2015年度移动金融创新示范奖”特别大奖等多项重量级大奖将由市民投票选出。三周时间,组委会共收到来自网络、微信两大平台共16548组市民投票,总票数近5万张。

需要特别提醒的是,“2015(第六

届)南京金融风云榜”的投票截止日期为12月29日中午12点,在此之前,读者均可通过微信或者网络任一通道参与投票,同时每周三主办方会从两种投票通道的参与读者中选出10位幸运儿,赠阅2016年度《现代快报》一份。

购买保险产品不需要去保险公司找专门的保险经理,理赔也可以线上完成,甚至可以买到身份证丢失险、雾霾险等创新险种。

随着原本的线下服务被转移到线上,不管是银行柜台的工作人员还是保险公司的销售人员,将有更多的时间和精力去进行一对一的客户服务,满足客户更深层次的需求。

业内人士表示,“普惠”成为互联网金融的最重要特征,普通居民、小微企业,这些以往被金融机构所忽视的群体将成为最大的受益者,这也决定金融业转型是否成功。

投票方式

1. 网络通道: 登录现代快报网(www.xdkb.net)首页,找到“第六届南京金融风云榜”投票窗口,进入投票页面为优秀金融机构投票,并提交个人资料。

2. 微信通道: 关注“现代快报”官方微信,在微信主页下方的对话框中直接发送您想要投票的金融机构代码,如您为中国银行投票,发送“ZG”即可。

互动热线: 025-84783605 84783506



第三期中奖名单

网络平台

刘娇	139****2614
吴玖龙	180****6165
刘希娟	130****9852
王琦	153****8348
王启迪	138****6531
韩世富	130****3798

微信平台

星尘
四环十三少
东洋
邵东东

领奖须知

12月17日起,获奖读者可携带本人身份证件(代领须携带获奖人及代领人身份证件)至洪武北路55号置地广场1814室领取2016年度《现代快报》订阅卡一张。

去年底,近2300万人拥有企业年金 专家预计:十三五期间覆盖人数年增15%

如果职工所在的企业设立了年金制度,那么,恭喜你!等到你退休的时候,不仅能够拿到养老保险金,还能够享受到“企业年金”所提供的养老钱。数据显示,截至2014年年底,全国有7.33万户企业建立了企业年金,共覆盖职工2293万人。江苏省保险行业协会秘书长翟家峰告诉记者,十三五期间,预计企业年金覆盖人数年均增幅还将达到15%以上。

通讯员 杨忠 现代快报记者 王佳 李喆

企业年金:个人养老的第二支柱

随着社会的进步,市场对年金制度不再陌生,部分企业也将为企业缴纳企业年金作为履行社会责任的重要组成部分。一般来说,企业年金是一种属于企业雇主自愿建立的员工福利计划,其实质是企业退休金或雇主分享企业利润。

从国内目前情况看,一些有实力的企业,在为职工参加基本养老保险的基础上,已经建立了与企业实力、经营状况匹配的年金制度。职工只要在达到国家规定的退休

年龄时,就可以从个人账户中领取企业年金,领取的方式可以是一次性领取也可以分期领取。

据了解,企业年金这种个人账户管理、信托化经营的专为养老积累资金的制度安排构成了我国社会养老体系的第二支柱,与基本养老保险的第一支柱,个人自愿储蓄及保险安排的第三支柱一起共同形成了我国多支柱养老体系,发挥着重要的作用。

截至2014年底,全国建立企业年金的企业7.33万户,比上年增

加0.7万户,增长10.6%;企业年金基金累计结存7689亿元,比上年增加1654亿元,增长27.7%。2014年,企业年金建立组合数2740个,实际运作资产金额7403亿元,投资收益581亿元,加权平均收益率9.3%;企业年金领取人数47.6万人,领取金额141.3亿元。

翟家峰表示,经过20多年的发展,我国企业年金已经初具规模,制度框架也基本形成;十三五期间,预计企业年金覆盖人数年均增幅还将达到15%以上。

保值增值:养老保险话语权强

资料进一步显示,在数千亿元的企业年金投资管理中,养老保险已经成为一支重要的力量,具有一定的发展优势。

翟家峰告诉记者:“养老保险公司根植于保险资金的长期投资理念,更加强化绝对收益理念,重视中长期大类资产配置,在年金资产占比最大的固定收益投资领域有市场话语权。”他表示,近几年,养老保险权益类投资方面也有了明显进步,凭借良好的投资业绩和优质服务,养老保险公司在投资管理市场份额保持相对领先且持续提升,截至2014年底

在老年人退休以后的理财建

议上,翟家峰认为,退休老人,往往投资和消费需求趋向保守,理财原则是身体、精神第一,财富第二,主要以稳健、安全、保值为目的。此外,老年人又是疾病和意外事故高发人群,对保险需求很大,建议老年人考虑购买商业养老保险产品,如住院医疗保险、重大疾病险和意外伤害险等。将投资收益和人身、重大疾病保障搭配设计,这样既不会因为意外和疾病的的发生减少养老金的水平,影响自己的生活水准,又可以利用保险公司的投资收益抵免保险保障的支持。

2007年-2014年全国企业年金基本情况

年份	企业数(百个)	职工数(万人)	累积基金(亿元)
2007	320	929	1519
2008	331	1038	1911
2009	335	1179	2533
2010	371	1335	2809
2011	449	1577	3570
2012	547	1847	4821
2013	661	2056	6035
2014	733	2293	7689

延伸阅读

企业年金独享四大功能

1. 补充养老。从本质上讲,企业/职业年金是职工工资的延期支付。这种延期支付的目的是为未来的退休养老做准备,以避免基本养老保险不足时所带来的生活水平的下降。对降低基本养老保险替代率,缓解财政压力起着很重要的作用。

2. 福利激励。企业/职业年金的实质是将职工现期的一部分工资转移到退休后。对于企业或事业单位来说,如果将其作为人力资源管理的一个手段或工具,通过设计不同的企业/职业年金方案,就可以给予职工薪酬福利方面的激励,提高职工工作效率和积极性,稳定单位劳动力队伍;另一方面,也可以用来吸引和留住一些优秀管理和技术人员,提高单位的综合实力。

3. 合理避税。从企业年金的发展历史看,世界各国都给予企业年

一定的税收优惠。在企业所得税方面,《财政部、国家税务总局关于补充养老保险费、补充医疗保险费有关企业所得税财政问题的通知》([财税2009]27号)明确补充养老保险费在不超过职工工资总额5%

标准内的部分在计算应纳税所得额时准予扣除。在个人所得税方

面,《关于企业年金、职业年金个人所得税有关问题的通知》([财税2013]103号)对企业年金、职业年金个人所得税在领取时缴纳进行了明确规定。

4. 资源配置。目前,养老金基金在进行战略资产配置时,更为关注长期投资和分散风险,较少运用杠杆,特别是像中国的企业年金,在股票等风险较高的投资品种方面有严格的比例限制。从一定意义上,养老金基金对资本市场的稳定性是具有正面影响的。